

天地通話 習近平問候航天員

關切身體生活情況 祝工作順利期待凱旋



■6月23日，國家主席習近平來到北京航天飛行控制中心，同正在天和核心艙執行任務的神舟十二號航天員親切通話。

新華社



國家主席習近平23日上午來到北京航天飛行控制中心，同正在天和核心艙執行任務的神舟十二號航天員聶海勝、劉伯明、湯洪波親切通話。習近平向航天員表達誠摯問候，並表示「你們在太空的工作生活情況，時刻牽動着全國人民的心」。

23日上午9時35分，習近平等走進指揮大廳，通過現場大屏幕觀看天和核心艙與神舟十二號飛船組合體運行情況及航天員在軌工作情況。屏幕上清晰顯示着天和核心艙內的實時畫面，聶海勝、劉伯明、湯洪波正分別進行機械臂在軌訓練項目操作、艙外航天服狀態設置與檢查等出艙前準備工作。

習近平首先代表黨中央、國務院和中央軍委及全國各族人民，向3位航天員表示誠摯問候，並對航天員現時的身體、生活情

況表示關切。指令長聶海勝回應稱，航天員目前身體狀況很好，各項工作進展順利。他表示，在天和核心艙工作和生活，條件越來越好，並為中國航天員在太空有了長期在軌運行的家而感到驕傲和自豪。

航天員生活工作狀態良好

航天員劉伯明表示，後續他們將執行兩次出艙活動和操作機械臂等一系列技術驗證試驗，「我們一定精心操作，確保各項試驗圓滿順利。」

初次進入太空的航天員湯洪波向習近平報告，自己已經適應了失重環境，飲食起居和工作都狀態良好。湯洪波稱，能與家人視頻通話，令他感到溫馨和舒適，對完成好後續任務充滿信心。

習近平表示，建造空間站，是中國航天事業的重要里程碑，並指3位航天員是新時代中國航天事業無數奮鬥者、攀登者的代表，希望3人密切配合，完成後續任務。他還祝3位航天員太空工作生活順利，會在北京等候凱旋。

聶海勝代表3位航天員向全國人民表示，將不辱使命、不負重托，堅決完成各項任務。

隨後，3名航天員敬禮。習近平向他們揮手致意，向現場參試人員表示慰問。全場響起長時間的熱烈掌聲。

入駐首周順利 「三雄」食住曝光

作為中國太空站的首批乘客，神舟十二號3名航天員已在核心艙內生活近一周。官方日前公布了航天員在太空站的有趣生活——居住在三室一厅的「太空別墅」，使用着網速堪比5G的Wifi，120種太空食品美味「吃播」，還有劉伯明帶上太空站的小牛玩偶，更給太空站生活帶來喜慶的氣氛。

中國太空站是目前全球最新建造的太空站，生活設施也是與地面與時俱進。以往的載人航天任務，航天員無法看到地面的實時畫面，如今地面和太空站則可以隨時隨地「兩兩相望」。進入太空站這個家後，航天員們也與大多數網友一樣，先「找Wifi」。在太空站的3個月裏，航天員通過站內通信網，不僅可以與地面進行語音視頻通信、收發電子郵件，還可以收看電視節目，並與家人進行私密通話，這些點對點私密通話，地面工作人員也聽不到。

太空「吃播」萌翻網友

作為「美食大國」中國的太空站，美味太空食品也是一大特色。最新上演的太空「吃播」中，航天員湯洪波太空「啃蘋果」卻意外爆紅網絡。畫面中，只見他紮起馬步，一口口吃着香甜的蘋果，令網友大呼「萌感十足」。



■湯洪波太空「啃蘋果」(紅箭嘴示)。視頻截圖

商企疫中陷困 穗推9措減負



■疫情期間，一間香港屈臣氏廣州門店暫停營業。

因新一輪新冠疫情，廣州不少企業再次陷入經營困境。23日，廣州發布《關於積極應對新冠肺炎疫情影響 力為企業紓困減負的若干措施》(簡稱「紓困9條」)，通過紓困、減負、幫扶3大方面9項措施，助企業、個體戶等緩解疫情衝擊。

這些措施具有普惠性、針對性和靈活性特點。例如，封閉、封控區承租國資背景物業的經營戶，一律免租2個月；推出「餐飲信易貸」、「電力信易貸」等專屬信貸產品，提供優惠綜合信用服務。據預計，新措施實施後可為廣州各類市場主體減負超過300億元(人民幣，下同)。

新措還定向幫扶餐飲零售、文化旅遊、會展業等3大領域企業。例如會展業方面，對配合疫情防控需要而延期舉行的展會，按照場租費用10%給予財政補貼，單個展會最高可獲得100萬元補貼。

台疫情拖累餐飲營收跌兩成

台灣經濟事務主管部門23日發布統計顯示，因疫情嚴峻，5月台灣餐飲業營業額按年減少19.1%，零售業部分行業業績亦急轉直下。

據統計，5月台灣餐飲業營業額為502億元(新台幣，下同)，按年減少19.1%，其中餐館業按年減少18.6%。飲料店業及外燴團膳承包業營業額分別按年減少21.4%、24.1%。

5月台灣零售業營業額為3,096億元，按年增長

2.8%。其中，電子購物及郵購業、超級市場、藥品及化妝品零售業營業額，分別按年增長27.1%、35.7%及11.0%，主因是疫情升溫，居家辦公、民生物品及防疫物資等需求大幅提升。但是，受疫情衝擊，百貨公司、布匹及服飾品零售業、家用器具及用品零售業營業額分別按年減少28.3%、27.2%及13.0%。

台經濟主管部門表示，展望6月，台灣疫情仍在3級警戒管制下，勢必重創零售業及餐飲業營業額。

羅湖擬建100%港味美食街

深圳羅湖區，是港人最為熟悉的城區，向來匯集眾多港式美食。羅湖區近日提出，將嘗試打造100%香港元素的美食街區，開展深港餐飲服務業營商環境改革。

據了解，羅湖此前已針對港資

餐飲企業「量身定製」系列扶持措施，在全國率先推港資餐飲企業全流程開辦指南，推出分階段「保姆式」操作指引，紓解港資企業解決辦理手續多、不熟悉流程等困難。

據悉，羅湖近日出台《羅湖區

2021年優化營商環境改革重點任務清單》，共12個領域37條改革措施，當中包括多項便利港人港企的措施，除了打造港式美食街區，還將加快推廣「深港(澳)通註冊易」，發展生活居住型國際化社區，全力提升深港國際人才創業就業便利化水準等。